

量体裁衣式精准服务 让残疾人更加舒心便利

“很感谢有这样的政策,极大地改善了我的生活……”5月21日,谈及最近将在自家进行的无障碍改造计划,家住成都武侯区丽都路的尹丹(化名)开心地说。

尹丹今年34岁,10年前的一场车祸让她脊髓受损,从此轮椅成了生活必需品。尹丹说:“以前,我从来没有觉得橱柜竟是那么高,坐在轮椅上的我只能望着它无能为力,现在有专业人员上门来评估勘察,我对后面的改造太期待了!”说起即将在自家进行的家庭无障碍改造计划,尹丹充满期待。

前期,经过武侯区残联的大力宣传,全区共有162户残疾人家庭申请无障碍改造,通过第三方公司实地勘察和专业评估,为116户残疾人家庭进行了无障碍改造设计,为46户家庭配置无障碍生活用品。

为残疾人创造无障碍生活环境,拓展残疾人生活空间,改善其生活环境和生活质量,是武侯区残联开展残疾人家庭无障碍改造的重要目的。目



入户实地勘察。

前,专业人士已对116户残疾人家庭全面完成入户评估、勘察、设计和规划。入户过程中,评估技术人员按照“人性化、个性化”要求,对残疾人家庭需要改造的位置进行

详细登记、拍照、测量,针对不同类别残疾人家庭实施“一户一策”式个性化服务,进行科学改造,切实为残疾人创造方便舒适的生活和出行环境。其余46户家庭为其配

置了防滑垫、密码刀具箱、闪光水壶等无障碍生活用品。

据悉,在成都市武侯区第八届人民代表大会第二次会议上,武侯区首次采用人大代表票决制方式,将“残疾人家庭无障碍改造工作”确定为2023年度重大民生实事项目。从实现重大民生实事项目由“替民做主”向“请民做主”转变,力求民生实事项目更接地气、更贴民心、更有温度,在发展中保障和改善民生,满足人民对美好生活的向往。

武侯区残联相关负责人表示:“我们现在把评估工作做得越扎实,后面残疾人家庭的无障碍改造就越精准、越适用、越科学,才能让他们们的生活更舒适、更便利。”

下一步,武侯区残联将以此次入户评估为基础,启动残疾人家庭无障碍改造实施工作,将在8月底前完成162户残疾人家庭无障碍改造工作。

华西社区传媒记者 沈悦
实习生 范浩茹 武侯区残联供图

使用智能垃圾分类箱 郫都“玩出”新花样

今年的5月22日至28日为首届全国城市生活垃圾分类宣传周。近日,记者在成都市郫都区看到,多个小区建起了垃圾分类智慧居家馆和智能投放设施,居民将废品往智能分类箱一投,不仅能助力废旧资源再生,还能兑换积分。此外,郫都区还结合全区“微网实格”治理机制,将生活垃圾分类纳入治理事项,形成了党建引领、居民自治、居委协调、物业参与“四位一体”格局,提高了生活垃圾分类社会参与度。

据悉,今年以来,郫都区引进社会企业为居民提供生活垃圾分类收集服务,已建起了生活垃圾分类标准投放点400余个、垃圾分类智慧居家馆10座、智能投放设施87个。智能设施具有语言播报、无感免触、满溢提醒、自动称重等功能,通过IC智能卡和微信小程序操作使用,非常方便,同时为居民提供生活垃圾分类投放引导、上门



小区里的智能垃圾分类箱。

收集、积分兑换等服务。

在此基础上,郫都区还结合“微

网实格”充分调动居民主动性,组建生活垃圾分类专业队伍,开展垃圾

分类基础知识、设备操作示范、桶边引导、入户宣传、厨余垃圾堆肥指导等活动,推进垃圾分类,“分”出绿色新生活。

在郫都区,城市区域借助垃圾分类智能回收管理平台,可实时掌握各小区、各设备、各类垃圾收集状况,通过车辆定位管理功能对收运作业人员、车辆实行实时网格化管理,杜绝收运环节前分后混的“分类黑洞”,实现垃圾分类“宣传—投放—收集—转运”全环节智能化管理,形成智能回收覆盖网络。农村区域则建立起了农村生活垃圾“户分类、村收集、镇转运、区处理”四级机制,探索出了厨余垃圾就近资源化利用新途径。

目前,收集制度完善、运输环节规范、处理设施完整的郫都区生活垃圾分类“收运处”体系已初具雏形。

华西社区传媒记者 李玥林
郫都区委宣传部供图

一场游园会 让垃圾分类成为新时尚

5月23日,成都高新区中和街道开展了“让垃圾分类成为新时尚”主题宣传活动,20个社区代表及辖区物业代表共计200余人参加此次活动。

现场不仅有精彩的儿童表演、魔术等节目,还精心设置了有奖问答、互动小游戏等环节向居民宣传垃圾分类的意义和方法,加深社区居民对垃圾分类的认知。

现场的垃圾分类游园会环节倍受居民喜爱,大家按照游园票上的指引有序参加各种项目,家长与孩子们玩得不亦乐乎。“这种宣传方式不仅非常有趣,而且易学易懂。”一位家长开心说道。

街道相关负责人表示,通过此次主题宣传活动,把垃圾分类的新风吹



情景剧宣传垃圾分类。

进了更多人的心里,让“绿色、低碳、环保”的理念更加深入人心。接下来,中和街道将继续组织各社区开展形式多样、接地气、聚民心

的活动,更好地践行垃圾分类工作,推动垃圾分类成为居民常态化的自觉行动。

华西社区传媒记者 冯涔 街道供图

资讯

2022基民盈利洞察报告 第二期新鲜出炉

当投资遭遇市场的大幅波动乃至持续下跌,基民们还有坚持的必要?六家基金公司基于真实客户数据的研究解决了投资者们的疑虑。景顺长城等六家基金公司联合发布《2022年公募基金投资者盈利洞察报告》第二期,剖析影响盈利体验的行为及产品因素,验证投资中的正负面投资行为,探讨提升基民投资获得感的方法。据报告发布方介绍,本篇报告是系列研究的第二期,后续还将推出更多基民投资获得感话题的内容。

(投资有风险,选择需谨慎)